

С какого возраста отдать ребенка в школу?



Ежегодно множество родителей задается этим вопросом: в каком возрасте отдавать ребенка в школу?



В пользу шести лет приводятся аргументы типа: «он/она – очень развитый ребенок», «мальчику лучше пойти в школу с 6 лет, чтобы успеть поступить до армии», «дети моих знакомых пошли с шести – и ничего» – и еще множество других резонансов.

✓ Среди них **достаточными основаниями** для поступления в школу с **6 лет** я назвала бы следующие:

- ребенок действительно хорошо читает, считает и, возможно, даже пишет;
- ребенок здоров, он не относится к часто болеющим (более 5-6 раз в год) детям – то есть, у него крепкий иммунитет, нет хронических заболеваний и уж тем более нет таких особенностей развития, как гиперактивность, синдром дефицита внимания (это не когда ребенку уделяется мало внимания, а проблемы с концентрацией имеются в виду), аутизм, задержка психического развития и прочие подобные нарушения;
- ребенок хорошо социально адаптирован, он легко налаживает контакты и, желательно, имеет опыт посещения детских дошкольных учреждений (от детских садов до школ раннего развития – любых детских коллективов);
- ребенок хорошо ориентируется в окружающем мире, знает полные фамилию, имя и отчество родителей, их род занятий, свой адрес, телефоны родительские и домашний, понимает назначение школы и правила учебы в ней;
- ребенок хорошо владеет речью, не заикается, достаточно четко произносит все звуки, имеет достаточный для своего возраста словарный запас;
- у ребенка адекватная самооценка, низкая тревожность и утомляемость, невысокая эмоциональная возбудимость, развитая самостоятельность;
- первый класс будет вести очень грамотный, добрый и понимающий педагог;
- дорога в школу не слишком долгая, не более 20-30 минут – иначе ребенок устанет еще до начала учебного дня.

✓ **Внимание, родители:** только при сочетании **всех** вышеперечисленных факторов поход в школу шестилетки будет оправдан.



Необходимо трезво и объективно взвесить свои возможности. Например, если ребенок отлично читает – это еще не показатель школьной зрелости. Может ли он удерживать внимание на **одном и том же предмете** в течение не менее 15 минут? Так ли хороши его успехи в письме, как и в математике? Пишет ли он печатными буквами или же прописными? (А это колоссальная разница: если малыш пишет печатными буквами, не факт, что его мелкая моторика готова к воспроизведению тех элементов, которые предусмотрены в возрасте 7 лет – а именно к этому возрасту окончательно «созревает» мелкая моторика кисти и пальчиков). И вообще – хочет ли он сам в школу?

✓ Плюс еще важный момент: **развитый ребенок и готовый к школе ребенок – это не одно и то же.**

Обученность – это те умения и навыки, которым ребенка обучили: умение писать, читать, считать.

Интеллектуальное же развитие – это некий умственный потенциал, способность ребенка к самодвижению, к самостоятельному обучению, к решению проблемных задач. Например, задач по адаптации в новом коллективе и к требованиям посторонних, но значимых взрослых; задач по упорной и самостоятельной работе над чем-то трудным и требующим усилий.



То есть, **обученность и общий уровень развития – в том числе и эмоционального – это отнюдь не синонимы!**



И, кроме всего прочего, помимо обучаемости и усидчивости, если еще такая штука, как **здоровье и иммунная нагрузка**. То есть, первоклассник должен быть настолько физически и иммунно силен, чтобы, попав в класс с 20-30 другими детьми, имел силы отработать свой рабочий день и плюс противостоять неизбежным в большом коллективе инфекциям.

Существуют методики определения так называемой «школьной зрелости», согласно которым в баллах оценивается готовность ребенка к школьному обучению. Если вы сомневаетесь в его силах и подготовленности к школе, сходите на консультацию к детскому психологу и проверьте потенциал своего чада. Если по вашему ощущению и согласно заключению психолога ребенок к школе готов –

нет причин не пойти туда в шестилетнем возрасте. Но если нет – стоит все же подождать, пока организм окрепнет и наберется сил, а нервная система созреет.

В последний дошкольный год следует уделить внимание укреплению здоровья будущего первоклассника, а также расширению его кругозора и общего развития. Будет просто прекрасно, если родители найдут время, деньги и силы для обучения ребенка основам чтения, счета и письма – либо своими силами, либо в детском учреждении: это значительно снизит нагрузку на малыша в «большой школе».



Как правило (без натяжек и без учета родительских амбиций, искажающих картину), реально к обучению в школе с 6 лет готовы не более 10% детишек. Остальным все же лучше идти в школу в традиционное время, какие бы резоны не приходили на ум родителям, потому что от успешности адаптации к школе зависит очень и очень многое: ощущение успешности своей личности у самого ребенка, его самооценка, причисления себя к «удачливым» или же к «неудачникам».

Поэтому, вместо того, чтобы руководствоваться мыслями об успехах детей друзей и знакомых или же соображениями об армии, относящимися к туманному будущему, лучше трезво оценить настоящее и обеспечить своему ребенку удачный старт в эстафете длиной в целых 11 лет.

По материалам журнала ШколаЖизни.py (shkolazhizni.ru)

Светлана

Только не отдавайте ребенка с 6 лет!!! Я мама, наученная горьким опытом. Я отдала дочь в шесть лет и теперь жалею все.... Я уж не говорю о потерянном годе настоящего детства, ладно, просто это не нужно детям! Все правда это понимают поздно, теперь уже нам приходится только оправдываться у ребенка за нашу поспешность. Сейчас ей 11 лет и учится она в 7 классе! Программа по учебникам 8-9 класса (по которым мы с Вами занимались)!! И она учится в простой школе!! А то что она в 7, а не в 6, так во время пятого года обучения, нас расформировали и спокойноенько перевели в след. класс! Теперь слово "гулять" - это по воскресеньям. Поесть - кое как.

Каждый день 6 или 7 уроков. Домашнее задание до 11 ночи. И как Вам все это? А девочка тоже была слишком смышленная в 5 лет, ей (нам казалось) было скучно в дет.саде. Зато теперь вся зеленая, голова болит, аппетита нет, вечно усталая. И я сравниваю с детьми из ее класса, но которым уже по 13 лет - вот где разница!!! Ну это надо видеть, одним словом, сейчас второй дочери пока рано в школу, но если доживем, и все будет хорошо, отдам с 8 лет. Пусть лучше за ней не успевают дети, чем 11 летний ребенок не успевает за 13 летними (Вы можете

себе представить современную молодежь, так вот, мой "маленький "ребенок уже давно не маленький!)

Я просто от души советую, не нужно этих школ так рано. Пусть мозг вырастет, нервы укрепятся, пусть все уже и знает, но лучше походить в подготовительную школу или начать ходить в художественную, но просто в школу - это не игра или та игра, которая потом превращается в мучение! Это конечно мое мнение и я желаю Вам успехов и поступайте как вам кажется правильным.

Наташа

На сколько я знаю, сейчас раньше 6,5 с половиной и не берут в школу.

А вообще, очень тяжело там малышам. Сможет ли она сидеть 40 минут без перерыва? Далеко не все учителя по-настоящему интересно ведут занятия и делают перерывы. А на перемене, между прочим, бегать не разрешают. Требуют стоять у стенок.

Другу моего сына в ноябре исполнилось 6, он ОЧЕНЬ развитый мальчик (свободно читает и пишет, считает до не знаю даже сколько), но они и то сомневаются, выдержит ли он школьный режим.

Я - за дополнительные занятия. Сравнивая уровень моего ребенка, который до этого года сидел дома (и только с этого сентября пошел в садик и то на 4 часа не каждый день), и его сверстников в садике, вижу, что уровень развития в садике ниже, чем реально могут достичь дети. Там занимаются, ориентируясь на самых слабых. И вообще, на каждого ребенка просто уже не хватает времени. Походите, хотя бы, в школу дошколят при той школе, куда хотите пойти. Заодно с учителем познакомитесь.

В России школы, вероятно, другие. Обучение в них не рассчитано на малышей - сидеть по 40 минут не шевелясь за партой и не разговаривать - даже и в 7 лет тяжело. Правда?

У меня сын с 4 лет ходит в домашнюю школу, урок длится час. Но он прекрасно выдерживает и его очень хвалят. Но! Во-первых там есть полноценный перерыв, во-вторых учитель занятия старается строить интересно, разные игры в слова и все такое. И сидения там удобные - никакого сравнения со школьными партами. И всегда можно водички попить или сходить в туалет.

Геня

У нас та же проблема. Дочери будет 6 в июле. Еще осенью была уверена, что буду отдавать в школу в 6 лет. А теперь передумала. В саду группа хорошая, занимаются с 10-ю детьми 2 воспитателя, преподают англ, рисование, музыкалку (стандартный набор, одним словом). Но! Математику они знают на уровне 1-го класса - это железно. Моя читает и пишет (второе даже раньше чем первое) с 4-х лет. Хвалят, говорят, что умница. А высидеть 30 (!!!) минут ей тяжело. Крутится, вертится. Трудно, с дисциплинкой тяжко. Группа у нас разновозрастная. Есть детки и по 2 года. С ними занимаются отдельно. Дети в возрасте почти 7 лет рядом сидят, спокойно все выдерживают. Отдать в первый класс с 7-летками - задержат замечаниями. Думаю, пусть еще окрепнет, сил наберется. Заодно и повзрослеет чуток.

Valushka

Моя дочь пошла в школу когда ей было 7 лет, но 12.09 ей исполнилось 8. Живет она на Украине. Она свободно читала, писала, считала. Я прошла с ней дополнительно начало 1-го класса и все равно ей было тяжело. Сейчас ей 13 лет, приходит со школы и мама моя ей вынуждена все объяснять и то очень тяжело дается геометрия, физика. Это при том, что учителя считают ее лучшей в классе. Не спешите, мамочки, ваша учеба от вас не уйдет!!!

Sunny

Мы сейчас тоже в раздумьях. Будем ждать майских тестов, беседы с психологом. В школу пойдет, если все пройдет на ура.

Я тут из-за всех волнений по поводу отдавать или не отдавать в 6 лет решила спросить у тех самых бывших 6 леток, которые сейчас взрослые дяди и тети, как они себя в школе

чувствовали. Получила ответы примерно одинаковые: трудно не было, привыкли общаться с людьми постарше, заниматься приходилось так же, как и всем, отношение учителей не было каким то особенным и т.д. в общем успевали и дискомфорта не чувствовали. И знаете, среди них все достаточно успешные люди.

Геня

А я пока ни одного положительного отзыва от своих знакомых, кто отдавал ребёнка с 6 лет, не услышала. Только минусы. Нет, один есть. Мальчик пошел в 5,6 лет! Пока родители довольны. Но вы бы видели этого мальчика - сплошные нервы и истерики!!! Хотя, успеваемость и поведение в школе - не хуже других.

6-ти летки 20 лет назад и сейчас, думаю, отличаются несколько. Сейчас на детей обрушивается море информации. И им непросто совладать со всем этим объемом. Эмоции захлёстывают, а нервная система еще слабовата. Хотя, безусловно, все зависит от ребенка и от тех условий, в которых он будет находиться.

Лиона

Моей дочке скоро 7. Я тоже в прошлом году занималась этим вопросом. Алёна сейчас ходит в сад.

Так вот. Я читала, что бум "отдавания" детей в школу с 6 лет - это был Правительственный эксперимент!!! Причем эксперимент неудавшийся. У детей к 10 годам обнаружилось стойкое нервное и психическое расстройство, всякие желудочные болезни, а остальные болячки - индивидуально.

Вот так они детки бедные и мучаются!
У меня еще куча примеров перед глазами.
Так что я своей дала погулять, пусть продлится ДЕТСТВО!!!

Tatishka

Девочки, недавно одна моя знакомая повергла меня в полнейший шок. Говорит отдам свою дочь в школу в 5,5 лет. Я ей говорю, а это мол не рановато? А? а что говорит, меня саму отдали когда мне было 6 с хвостиком но ведь шесть-то было!!!!!!!!!! Ее доводы "учится теперь 12 лет, вот пусть побыстрее и закончит, сейчас все идут в 6 лет, а мы чем хуже, и она ходит сейчас в садик, и от садика пойдет в школу, типа чтобы с группой не раставаться, все вместе и в школу", "да и потом они ж наверное программу так растянули, значит учиться проще" пытаюсь объяснить, что если бы ее (маму) сейчас посадить хотя бы в 5-6 классы, фиг бы она хоть на половину вопросов ответила. Там такая программа, что глаза на лоб лезут. Я вообще не представляю, как можно все это деткам выучивать. Когда мы учились в 11 классе, нам с 7-миклашками задавали почти одинаковые задания.

Мое мнение ну быстрее все равно ребенок-то не выучится, положенные 12 классов в любом случае, так зачем детку мучать с пяти с половиной лет? Сможет ли ребенок идти в ногу со своими старшими одноклассниками?

Я считаю что 5,5 лет это очень рано. 6,5 да, пожалуйста даже 6 лет и пару месяцев, тоже нормально... но 5... может я не права? и сейчас действительно лучше отдавать ребенка пораньше?

Sakura

Мы пойдем в школу в следующем году, нам будет почти 7. На 1 сентября этого года нам было 5 лет и 11 месяцев, я решила ребенка не мучать. И даже не потому что ему еще нет 6, а потому как он еще морально не готов, я и без психолога это вижу, ничего не случится если побудет в садике еще год, да болеем мы не редко, пусть еще морально и физически окрепнет.

А вообще, разные дети и разный подход, кому-то и 6 лет в первом классе скучно...

Думаю, все очень индивидуально. А отдавать ребенка в 5,5, потому что ему ЕЩЕ 12 лет учится - это как минимум глупо.

Как бывшая малолетняя первоклассница и мама такой же малолетней второклассницы, я не думаю, что в этом тонком деле могут помочь чьи-то советы и даже подробнейшее описание многочисленного как положительного, так и отрицательного опыта.

Я категорически против советов как "за", так и "против" раннего похода в школу. Никто тут не знаком с вашим ребенком, никто не чувствует его так, как вы. Тут необходимо учесть и силу желания чада пойти в 1 класс, и его способности приобретать и демонстрировать знания, и его "толстокожесть", например. Некоторым чувствительным натурам и в восемь лет приходится не сладко во время встраивания в школьные взаимоотношения. Только вы можете оценить эти качества и только вы можете на их основании принять решение.

Я наблюдаю сейчас и минусы того, что ребенок младше всех в классе, но знаю и то, что где-то к окончанию началки они нивелируются, а плюсы останутся.

Фламинго

Согласна на счет готовности психологической.

Я отдала сына в школу в этом году, и на момент 1 сентября ему было почти 8 лет. В прошлом году на собеседовании в школе я сама видела, что ребенок не готов, и мы остались на второй год в подготовительной группе. Т.к. багаж знаний набрался довольно большой, то при выборе программы обучения учитывала это. Я бы не сказала, что он сейчас скучает в 1 классе. На сегодняшний момент они пишут диктанты по письму, переписывают тексты. Неофициально учительница ставит им оценки, ежедневные домашние задания. А обучаясь по традиционной программе, он бы точно заскучал (там до февраля проходят азбуку). Если год назад ему было все равно школа или сад, то сейчас учится с удовольствием.

Кшися

И правильно сделали. Вы умная мама.

У меня пример на глазах. У мужа племянник, с моей дочкой разница 6 мес. он старше, т.е. на момент поступления в 1 класс ему было 6 лет 11 мес. Им советовали подождать еще год и они сами видели, что он совершенно не готов к школе ни психологически, ни по знаниям. Но когда они узнали, что Надя идет в школу, по глупости своей тоже отдали (как же так она младше, а в школу уже). Учатся они в одной школе, в разных классах. У него класс из более слабых учеников, но даже там ему очень тяжело, родители с ремнем дома занимаются дополнительно, чтобы он хоть как то тянулся за классом. Поведение тоже караул! Когда поощряли учеников, которые лучше занимаются, он расплакался, вскочил, хлопнул дверью, с криками, что все дураки. Это вина родителей.

Desert Rose

Я вот почитала материалы – когда в школу – с 6 или с 7 лет? Очень многие мамы говорят о том, что 6-и летние дети оказываются в классе в меньшинстве, что в основном деткам уже по 7 – 7,5 лет, и малышам поэтому очень тяжело. Как я поняла, это, возможно, потому, что в России дети в основном идут в школу с 7 лет. А у нас в Беларуси дети по закону должны идти в школу с 6 лет, и поэтому у нас в меньшинстве скорее 7-летние, чьи родители всеми правдами и неправдами доставали какие-то справки, чтобы оставить ребёнка ещё на год дома. У нас тоже была такая дилемма. Сыну исполнится 6 в мае. Очень долго думали, стоит – не стоит...

В последнее время я много встречала материалов о том, что дети в 6 лет ещё не готовы к школе. Нас волновал как раз психологический момент и вопрос об усидчивости, концентрации внимания, желании играть, а не сидеть за партой...

Ярослав не ходит в садик, читать умеет с 3,5 лет, считает, учим с ним дома английский, схватывает всё на лету... Но вот как будет в школе... Он бывает весьма спокойным, любит читать, узнавать новое, но вот местами его сильно спокойным не назовёшь. Решили, что всё-таки пойдём. Почти у всех наших знакомых дети ходят в сад, только единицы нет. Сейчас у Ярослава есть несколько друзей-ровесников, которые тоже не ходят в садик, мы с ними встречаемся почти каждый день, играем вместе. Но в сентябре все наши знакомые шестилетние дети (и эти друзья, и те, кто в саду) точно пойдут в школу. Получается, он останется без товарищей. Братик всё-таки маленький, с ним не во все игры поиграешь.

Думаю, ему будет скучновато. Сейчас мы понемногу готовимся к школе, занимаемся с утра. У нас сейчас можно купить много книжек для подготовки к школе с интересными заданиями.

vsin2006

Не отбирайте у детей детства! Его больше не будет. В детство не вернуться, как бы нам не хотелось. Для родителей его ребенок самый умный, красивый и хороший, не многие родители скажут, что у его дитяти и с этим проблема и с тем. Многолетним опытом показано, что самый оптимальный возраст для того чтобы идти в школу 7 лет. Можно провести кучу психологических тестов, но они вам покажут уровень развития ребенка на данный период времени. Вы уверены, что вам попадет опытный педагог, который будет и дальше заниматься развитием вашего ребенка, а не деградированием. К сажелению таких педагогов очень мало.

То что высказывалось мнение "ребенок в 6 лет умеет читать и писать - пора в школу, ему скучно в саду, это засиживание и т.д." - все это говорит о вашей не состоятельности как матери. Я могу вам сказать, что моему ребенку сейчас 5.5 лет. Читает он уже около года. О счете даже говорить не хочется. Смешно. Но в школу мы пойдем с 7 лет. И ему не скучно ни в саду, ни дома, и там и там с ним занимаются, его любят.

Но конечно во сколько отдать своего ребенка в школу решать только родителям. Но думайте не о себе, как вам хочется, а о ребенке. Не важно сколько лет учится 10-12, все равно дальше вуз, аспирантуры. Ведь по большому счету человек всю жизнь учится!